Непосредственно образовательная деятельность по образовательной области
«Познание» (математика)

в подготовительной группе
Тема: Путешествие по сказке «Красная Шапочка»

 (счет в пределах 10).

                                                                                 Выполнила:

                                                                   Воспитатель МДОУ

                                                   «Старошайговский детский сад №2»

     Чудаева Г.А.

с. Старое Шайгово          2013г.

Задачи:

Образовательная: закрепить сравнение смежных чисел, количественный счет в пределах 10;

Развивающая: развивать речь, познавательную деятельность, воображение, внимание, память,  мелкую моторику, умение работать самостоятельно.

Воспитывающая: воспитывать умение слушать других детей,  доброжелательно относиться к товарищу, оказывать ему посильную помощь.

Оборудование: магнитная доска с цифрами, цифры от 1 до 10, карточки с изображением цветов, знаки «больше - меньше», ветки деревьев, шишки и корзинки, музыка «звуки леса», «звуки поезда»,деревянный мост, карточки с номерами(от1 до10 для поезда), мультимедийный экран с проектором, слайды к сказке «Красная Шапочка».

                                            Ход занятия.

Воспитатель: Вот и снова дан звонок

Начинается урок.

                            Интересные задания-всё для вас!

                            Пожелаю вам удачи - в добрый час!

   Ребята,отгадайте загадку:

Лежат в корзинке пирожки

                           И мелькают тапочки,

                           К бабушке своей бежит

                           Кто?

Дети:             Красная Шапочка.

Воспитатель: Правильно, дети, а вот и сама Красная Шапочка. (Слайд).

Ребята, давайте представим себе, что мы находимся в сказке «Красная Шапочка» и пофантазируем.

Однажды, Красная Шапочка собралась в гости к бабушке. Мама приготовила для неё пирожки и девочка отправилась в путь. В дороге её будут подстерегать опасности, но если мы ей поможем, то она обязательно доберется до бабушки. Я уверенна, что вы справитесь со всеми трудностями. Итак вместе с Красной Шапочкой мы отправляемся в сказочное путешествие.Но вход в лес нам заслоняют ветки деревьев. А чтобы убрать ветки их нужно 

Посчитать (от 1 до 10).

Считаем: 1 веточка,…5 веточек,…10 веточек.

                                                     (вызываю детей)

А теперь обратно посчитаем (от 10 до 1).

                                                     (вызываю детей)

Воспитатель: Ребята, а чем отличается число 10 от остальных чисел?

Дети: Число 10 состоит из двух цифр(1,0)

Воспитатель: Какое число идет за числом 8?

Дети: За числом 8 идет число 9.

Воспитатель: Какое число стоит перед числом 4?

Дети: Перед числом 4 стоит число 3.

Воспитатель: Назовите число больше 6, но меньше 8?

Дети: Больше 6 но меньше 8 число 7.

Воспитатель: Какое число стоит слева от 9?

Дети: Слева от 9 стоит число 8.

Воспитатель: Какое число стоит справа от 5?

Дети: Справа от 5 стоит число 6.

Воспитатель: Назовите соседей числа 6?

Дети: Соседи числа 6,5 и 7.

Воспитатель: Молодцы, ребята! С этим препятствием вы справились, продолжаем наше путешествие.

Внимание на доску. На доске составлена комбинация из трёх цифр  (2 - 4), (4 - 6), (7 - 9) расположенных по порядку. Одна из цифр пропущена. Задание такое: нужно     вставить правильную цифру (цифра 3), (цифра 5), (цифра 8).

            (Дети по очереди выходят к доске и вставляют магнитную цифру)

    Молодцы, ребята! Наше путешествие продолжается.

Воспитатель: А сейчас минутка для шутки. Здесь нас ждут хитрые задачки. 

На яблоне висело 5 яблок и 3 груши. Сколько всего плодов висело на яблоне?

Дети :На яблоне висело 5 яблок.

Воспитатель : У 7 братьев по 1 сестре. Сколько всего детей в семье?

Дети: Всего детей в семье 8.

Воспитатель: Росли 2 вербы, на каждой вербе - по 2 ветки, на каждой ветке -  

по  2 груши. Сколько всего груш?

Дети: Ни одной. Груши на вербе не растут. 

Воспитатель: У стула 4 ножки, а сколько ножек у 2 стульев?

Дети: У 2 стульев 8 ножек.

Воспитатель: Сколько рогов у 3 коров?

Дети: У 3 коров, 6 рогов.

Воспитатель: Сколько концов у одной палки?

Дети: У одной палки 2 конца.

Воспитатель: Какие вы умнички! Теперь смело можно двигаться дальше.

Ребята, а чтобы Красной Шапочке встретиться с бабушкой ей нужно пройти по деревянному мостику. Но он шатается. А чтобы его укрепить нам нужно справиться с таким заданием.Здесь лежат две корзинки. В них шишки: еловые и сосновые. Каких шишек больше?Давайте посчитаем.

 Считаем еловые: 1 шишка,2…3…4,5 шишек.

                                                (вызываю ребенка)

Считаем сосновые: 1 шишка,2…3…4…5 шишек,6 шишек.

                                               (вызываю ребенка)

Воспитатель: Каких шишек больше?

Дети: больше сосновых шишек.

Воспитатель:На сколько больше сосновых шишек?

Дети: Сосновых шишек больше на одну.

Воспитатель: Как сделать поровну?

Дети: Нужно прибавить еще одну шишку.

Воспитатель: Сколько теперь еловых шишек?

Дети: Еловых шишек шесть.

Воспитатель: Как мы получили число 6?Кто пойдет к доске и решит задачу?

                                                   (вызываю ребенка)

                                                      (5+1=6 шишек)

Молодцы, ребята! И с этим препятствием вы справились. Наше путешествие 

продолжается. Пройдите по мостику и убедитесь в том, действительно ли мостик не шатается.

                          (Дети проходят по мостику и подходят к экрану)

Воспитатель: Ребята, вот мы с вами и оказались в сказочном лесу. Дети,вы 

слышите звуки природы?

                                           (звучит музыка-пение птиц)

Посмотрите, какая прекрасная цветочная поляна (Слайд) Остановилась девочка и стала собирать букет. Помогите Красной Шапочке сосчитать сколько и каких цветов она собрала.
                                      (Дети на экране считают цветы)
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Воспитатель: А сейчас, дети, поработаем с карточками.

                                        (Дети садятся за столы)

Воспитатель: А перед работой приготовим наши ручки и сделаем пальчиковую гимнастику. Приготовили ладошки.

Пальчики уснули, в кулачок свернулись

1,2,3,4,5, захотели поиграть.

Разбудили дом соседей, там проснулись 6 и 7
8,9,10- Веселятся все.

Но пора обратно всем:10,9,8,76 калачиком свернулся,5 зевнул и отвернулся,

4,3,2,1 снова в домиках мы спим.
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                                          Работа с карточками.

(На каждого ребенка 1 карточка с изображением цветов, набор цифр от 1 до 

10, знаки<,>)

Вопросы: Сколько ромашек собрала Красная Шапочка?(3)

                                            (ответы детей)

                      Сколько колокольчиков?(4)

                                            (ответы детей)

                      Какой знак ты поставил (а)?)

                                            (ответы детей)

                     Какой цифрой ты обозначил (а) количество ромашек?(3)

                                           (ответы детей)

                    Какой цифрой ты обозначил (а) количество колокольчиков?(4)

                                           (ответы детей)

                   Каких цветов больше собрала Красная Шапочка?

                                           (ответы детей)

                    Каких цветов меньше?

                                           (ответы детей)

На сколько больше? (меньше?)

                                           (ответы детей)

Воспитатель: Молодцы, ребята! Возвращаемся снова в сказочный лес.

А вот уже и домик бабушки. (Слайд) Вы помогли Красной Шапочке преодолеть все 

препятствия и дойти до бабушки. Посмотрите, как обрадовалась бабушка встрече с

внучкой. (Слайд) 

Обратно мы поедем на поезде.

Раздаю детям номера от 1 до 10.Потом вызываю поочередно. Каждый из

них, выполняя роль вагона, называет свой номер. Например, первый вызванный 

ребенок говорит:«Я - первый вагон».Второй ребенок, выполняя роль второго 

вагона, цепляется к первому вагону(кладет левую руку на плечо ребенка, стоящего 

впереди), называет свой порядковый номер, остальные составляют пример: 
«Один да один, получится два». Затем цепляется третий вагон, и все дети по сигналу 

воспитателя составляют пример на сложение: «Два да один - это три» и т.д.

Воспитатель: Какой звук издает поезд, когда движется?(ту-ту-ту-ту).

                                               (звучит музыка поезда)

И поехали по кругу. Потом вагоны (дети) отцепляются по одному, и закрепляют обратный счет: 10,9………..3,2,1.
Вот мы и приехали домой.
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                                        Подведение итогов занятия

Воспитатель: Ребята, в какой сказке мы сегодня с вами побывали?

Дети: Мы побывали в сказке «Красная шапочка»

Воспитатель: Что загораживало нам дорогу в лес?

Дети: Дорогу в лес нам загораживали ветки деревьев.

Воспитатель:  А сколько было веточек?

Дети: Веточек было 10.

Воспитатель: А как мы их считали? Какой счет употребляли?

Дети: Мы употребляли прямой и обратный счет.

Воспитатель: Какие цветы мы видели на поляне?

Дети: Мы видели ромашки и колокольчики.

Воспитатель: Сколько было ромашек?

Дети: Ромашек было 3.

Воспитатель: А сколько было колокольчиков?

Дети: Колокольчиков было 4.

Воспитатель: Каких цветов было больше?

Дети: Больше было колокольчиков.

Воспитатель: А на сколько было больше колокольчиков?

Дети: Колокольчиков было больше на 1.

Воспитатель: А какое задание мы выполняли, чтобы укрепить деревянный мост?

Дети: Мы считали шишки и решили задачу.

Воспитатель: На чем мы вернулись домой?

Дети: Домой мы вернулись на поезде.

Воспитатель: Сколько было вагонов в поезде?

Дети: Вагонов было 10.

Воспитатель:  Каким ты был (а) вагоном?

                                            (ответы детей)

Воспитатель: Какие вы умнички, ребята! Сегодня вы все очень хорошо справились со всеми трудностями и помогли Красной Шапочке дойти до бабушки. А Красная Шапочка и бабушка хотят угостить вас вкусными пирожками за вашу доброту и отзывчивость. Ведь недаром в народе говорят: «Жизнь дана на добрые дела!»

                                   (угощаю детей пирожками)

